

我眼里的秀北山森林公园

□ 下关七小177班 段施羽

伴随着深秋的清爽,上个周六我们大理日报小记者团举行了一次采风活动,地点是以“一池山色,漫园花香”为主题的秀北山森林公园。公园位于大理市海东新区天秀路北侧,是一个面朝苍山洱海,一年四季都有着优美自然景观的低碳环保公园。公园内景点丰富,有静颐园、洱月湖、阳光草坪、观景台等特色景点。这是我第二次去了,但这次是带着“小记者”的身份前往,肯定会有不一样的感受,所以我非常期待。

星期六这天一早,我带上小记者的装备,在爸爸、妈妈的陪伴下兴致勃勃地来到了公园。老师给我们简单地介绍了今天的活动流程后,在公园管理员阿姨和几位报社老师的带领下我们开始了第一个活动项目——游秀北山公园。首先我们要到欢乐草坪,我们排队沿着一条小路向前走,小路两旁满是绿绿小草和各种开得正艳的小花,它们绽放着一张张美丽的笑脸在微风中轻轻

舞动着,好像在迎接我们的到来,美丽极了!很快我们就到了欢乐草坪。哇!这就是公园管理员阿姨介绍的儿童游乐天地吧!那绿油油的草坪上有蹦蹦床、秋千、小火车、小蜜蜂……各式各样的游乐设施应有尽有。中间是洱月湖,湖的四周是软绵绵的沙滩,看得我们蠢蠢欲动,感觉在这里玩上一整天也不会尽兴呀!阿姨给我们介绍了秀北山公园最初的模样,介绍了它的规划理念,从中我还知道了什么是“海绵城市”呢!还介绍了它的面积、修建的时间、里面的各种设施和用途……我们都认真地记在采访本上。随后老师说给我们十分钟的自由活动时间,让我们尽情地体验各种娱乐设备,这可是我们最期待的!老师话音还未落,小记者们就像刚从笼子里放飞的小鸟,瞬间都向各自喜欢的游乐设施飞奔而去。我和几个小伙伴跑到蹦蹦床上欢快地跳了起来,我们各自紧紧抓对方的手,像小兔子一样蹦得非常高,蹦得最

高的那次我感觉自己的手都可以触摸到那软绵绵的白云了,这种感觉真刺激呀!我们还坐了“小蜜蜂”,它载着我们一会儿飞上,一会儿飞下,大家真是开心得不得了,那一阵又一阵欢快的笑声在这片草坪上久久地回荡着……很快十分钟的自由活动时间就结束了,我们集体拍照留念后便依依不舍地坐上了电瓶车,开始环游整个秀北山森林公园。

坐在电瓶车上可以看到沿路两旁的小雏菊、薰衣草……各种各样、五颜六色的小花,还可以闻到一阵阵淡淡的花香,让人顿时心旷神怡!小花的背后是一棵棵枝繁叶茂的大树,它们随风摇动着树叶,发出沙沙的响声,像一曲曲优美的曲子格外动听。抬头向四周放眼望去只见一片层林尽染,这深秋的美景真是如诗如画、美不胜收啊!远处有许多小房子它们若隐若现地穿梭在那连绵起伏的群山之间,加上那似镶嵌在山顶上的蓝天、白云构成了

一次难忘的周末活动

□ 育才二小89班 周沫

上个星期六,我和我的朋友王笑语约好了今天要去参加大理日报组织的小记者活动。我兴奋极了。天刚蒙蒙亮我就起床了,快速地洗漱完,然后和妈妈去接王笑语和她的妈妈,就开车前往秀北山森林公园。

到了公园,打开车门,泥土的清香和花草的香味扑鼻而来。雨后的秀北山森林公园空气非常新鲜,花草上都挂满了水珠,就像一串串水晶,晶莹剔透。我们找到了集合的地方,签完到后,大理日报社的老师给我们颁发了小记者证。我和我的朋友都开心极了,我

们也是“持证上岗”的小记者了。等所有的小记者都到齐了之后,公园管理员阿姨带我们坐电动观光车参观秀北山森林公园。我们一群小记者,在车上一边欢快的唱歌,一边欣赏着秀北山森林公园的美景。一路上欢歌笑语,开心极了!公园管理员阿姨还给我们介绍了秀北山森林公园。秀北山森林公园位于天秀路北侧,东南面紧靠大理市行政中心及掏秀园,西侧紧邻北附盟弦书院实验小学。公园面朝苍山洱海,交通区位优势,自然景观极其优美。

很快,我们来到了公园的游乐

场,老师让我们体验了游乐场的各种设施,我们都非常喜欢,特别是那个旋转的小蜜蜂,我坐了一次,还意犹未尽,心想,下回我还要让妈妈带我来玩。我正在幻想着妈妈下次带我玩的情景时,导游姐姐大声喊着:“集合啦”,我和我朋友赶紧跑到了小记者队伍中。

之后,我们来到了洱海福门办公楼。大理日报社的老师给我们上了一堂生动的关于新闻采写的课程。老师讲课非常生动,在上课过程中,能调动所有小记者的积极性,认真听讲。老师提问的时候,大家都争先恐后地举手,积极地参

与。我特别开心,因为我回答了老师的问题,老师送给了我一个礼物作为奖励。下课以后,老师们还安排家长和所有的小记者在售楼处用餐,每个小朋友都自觉排队吃饭,按需取餐,就餐结束后,我们自觉地把餐盘收好,然后开开心心地回家了。

这幅美丽的天然国画画卷,看得我如痴如醉。突然,我们车上的小朋友们不约而同地唱起了《少年》,也许只有这激情的旋律才能体现出我们此刻开心的心情吧!在我们的欢声笑语中,不知不觉就到达了终点站。接着我们又再次坐上了车转移到洱海福门办公楼进行我们的第二个活动项目——小记者写作技巧的学习。为我们授课的是大理日报社主编室副主任张红梅老师。张老师的声音清脆动听,她的课讲得非常生动,互动环节也非常多,让我们在愉快的氛围中学到了很多有关小记者采访和写作的知识。比如:如何做一名优秀的小记者,在采访过程中要如何观察、提问、聆听和记录……真是收获满满啊!

最后,在一顿美味的自助午餐后结束了我们本次的小记者活动,这次活动不仅让我们观赏到了如画般的美景,还让我们学习到了很多新的知识,真是一次“色、香、味”俱全的采风活动呀!

游秀北山森林公园

□ 下关七小170班 曹必潇

早就听闻秀北山森林公园景色秀丽,到处一片鸟语花香。今天,我终于可以跟随小记者们的脚步,到这“大理苏杭”去大饱眼福啦!

亲切,是我对这儿的第一印象。脚下踏着光滑的石子路,身边栽满了高大的树木和娇艳的鲜花,这是一幅多么美好的场景啊!我深吸一口气,肺里顿时充满了新鲜空气,我又踮起脚尖,向远处的山谷望去,呈现在我眼前的是那绿意盎然的由秋天执笔的画卷,放眼望不到头的绿景铺天盖地,时不时地还有一汪泉水出现在远处。这片绿地上错落有致地筑有几幢可爱的房子,使这儿变得如同人间天堂一般……

我正沉浸在无比的惊喜与赞叹中时,一位笑容可掬的姐姐用话筒向我们喊道:“小记者们,集合啦!”我一惊,急忙跑过去,和众多的小记者们一起前往我们的下一站——阳光草坪。

阳光草坪如同它的名字一样,简约、温暖、清新。这里种满了翠绿的小草,小草中间还偶尔会出现一两棵参天大树,如同母亲用自己的双手护住婴儿一般。这时,公园管理员阿姨把我们召集起来,开始为我们介绍秀北山森林公园。听完她的介绍,我这才知道,秀北山公园不仅是人间仙境,还是一座伟大的公园。

接着,我们又来到了童趣时光。这里有沙地、小池塘、跷跷板、

旋转木马……老师给我们十分钟时间来体验,我没有去和别的小记者们一起嬉戏,而是坐在一棵大树下,看着他们开心的模样,我不禁感叹,秀北山森林公园真是一个神奇的地方,它只用了一些最简单的游乐设施,就完美地诠释了什么是最朴素的快乐。

又到了乘电瓶车游览的时间。我只身一人跟在大队人后面,坐到了电瓶车的最后一排。电瓶车发出一阵“轰隆隆”的响声,开始向前方驶去。

一直到这旅途告一段落,我仍在回味这惊人的美景。一排排栽得整整齐齐的松树、柳树、竹子和着晨晓的风翩翩起舞,撩拨着我的心弦;在洱月湖,清清的湖水倒映着美丽的风景和孩子们愉快的身影,仿佛想用这一湾清泉清洗世界,让世界变得更美好;在静颐园,无数的花儿朝我微笑着,向我伸出友谊的双手,邀请我和它们手拉着手,尽情地向世界展示我们曼妙的舞姿……

在我走出公园时,一个念头突然出现在我的心中,在今天的旅途中,我算是大饱眼福,看够了这“大理苏杭”的美景。可是,是谁创造了这一切呢?是这些工作人员。他们像辛勤的蜜蜂一样,用自己的双手不停地劳作着,只为了给我们一个风景秀丽,可以尽兴游玩的地方,这是多么了不起!真可谓“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜!”



下关八小62班 林莉娜

收获满满的一天

□ 下关四小239班 余浩玄

周六早上我们早早地就来到了秀北山森林公园小记者签到处签到。9点钟记者老师们和公园的工作人员就带着我们去游秀北山森林公园。我们到了游乐中心时,工作人员就给我们介绍了秀北山森林公园。

公园所在上和片区,有9.6平方公里,绿化率有73.6%。有静颐园、洱月湖、阳光草坪,最大的是秀北山公园,秀北山森林公园以前是一个荒山,放眼望去是一片黄土,植物稀少。现已种植了大小乔木

30多个品种,3.8万株,灌木球体有10多个品种,大约有2600株,水生植物有700多盆,草坪有30万平方米,还有地被植物30多个品种,有6.1平方米,总绿化面积达到43万平方米。以“一池山色,漫园花香”为主题,运用了海绵城市建设的理念和生态修复,低碳环保的新技术、新工艺,重构的秀北山森林是富含“负氧离子的天然氧吧”。

这次活动让我对秀北山森林有了更多的了解和认识。今天,收获满满,快乐多多!

开心的一天

□ 下关四小239班 尹耀辉

星期六早上,阳光明媚,我和家人们收拾好东西,高高兴兴的去秀北山森林公园参加小记者活动。

到了公园,那里鸟语花香,山清水秀、空气清新。我正在看着远处的风景时,忽然,老师喊道:“集合!”我一听见就飞快地跑向集合点,跑到集合点后和其他小朋友排着整齐的队伍,在老师的带领下,我们来到了一片草坪上,听老师讲课,认识新知识。公园管理员阿姨介绍说:“秀北山公园所上和片区,面积9.6平方公里,绿化率73.6%。以海绵城市建设为着力

点,对保护生态环境、保护洱海起到了重要作用。园内景点丰富,分布有阳光草坪,洱月湖……”

老师讲完后,叫我们自由活动。大家各玩各的,有的玩蹦蹦床,有的玩摇摇马,还有的玩秋千……我站在湖边的沙滩上,看见阳光照在绿油油的小草上,小草显得格外生机勃勃;李子树叶变红了,风一吹,叶子在空中翩翩起舞;枝头的小鸟,有的在吹笛子,有的在弹吉它……

我看着我这么快乐的小朋友,又美丽的景色我开心极了!

一个开心的周末

□ 下关八小54班 杨海庭

今天我们大理日报小记者团和大理日报社的老师们一起来到了海东的秀北山森林公园,在这里我们开展了一次有意义的活动!

我们在报社老师和公园管理人员的带领下,一起走进了秀北山森林公园。这里以前只是一座荒山,而现在成了我们看到的这样美丽的公园。在公园管理员阿姨的解说下,我们来到一大块阳光草坪上,在这里,阿姨给我们讲

了秀北山森林公园的占地面积是9.6万平方公里,在公园中有阳光草坪、洱月湖等景点,我们在阳光草坪开展了一次欢乐的“游行活动”。

游览完公园,我们又跟着大理日报社的老师来到了洱海福门办公楼,在这里大理日报社的老师为我们上了一堂关于新闻写作的小课堂,并现场进行提问来让我们小记者回答。大家争先恐后地举手回答,可开心了!

秀北山森林公园采风记

□ 下关七小177班 李冯佳

星期六早晨,秋风习习,天空中白云朵朵,时不时还飘来几滴小雨点,这正是小记者外出采风的好时候。

一群身穿着红色小马甲、头戴小红帽的小朋友在海东秀北山森林公园门口集合,准备到公园亲身体验游乐项目和感受秋的气息。看,一个个高兴的表情,大家肯定和我一样迫不及待了吧!

在大理日报社老师们的带领下,我们开始踏入森林公园大门。首先映入眼帘的是弯弯曲曲通向远处的步行道及各种各样的花草树木。秋风吹到的地方总是遍地

金黄,但秀北山森林公园却依然树木葱茏,绿草如茵。瞧!这么多苍翠挺拔的绿树整齐地排列在步行道旁,像站岗的士兵,齐刷刷地向我们招手示意。还有那些娇艳的花朵,它们并没有陆续枯萎,反而成了这公园里的一大亮点。忽然一阵微风吹过,带来了一阵秋的凉爽,不论景色如何变化,秋天却依然如期而至。

秀北山森林公园位于大理市海东新区天秀路北面,东南面紧靠行政中心,西邻北附盟弦书院实验小学,北朝苍山洱海,自然景观非常优

美,总占地面积730亩。公园视野开阔,园内有静颐园、洱月湖、花海融春、阳光草坪、童趣时光、松涛竹韵、山亭远眺及观景台等多处景点。爬到远眺观景台便可以饱览公园的全景,感受大理的苍洱风光,充分诠释了“一池山色,漫园花香”的意境。

据公园管理阿姨介绍,公园所处的位置原是一个地质灾害隐患点,对下游的村庄农田造成巨大的威胁,洱海福门充分运用海绵城市建设理念,加大生态修复力度,变废为宝,才有我们今天所见到美丽的

一次有意义的活动

□ 下关七小170班 华娅楠

面积就有30万平方米,总计绿化面积约43万平方米,栽种乔木30多个品种,人工湖9个。公园里还有小火车、人工沙滩,儿童游乐场,当小记者们听到有儿童游乐场时,异口同声地叫起来:“我们要去玩,我们要去玩。”阿姨爽快答应了。

游乐场设在人工草坪上,有蹦蹦床、摇摇马、旋转小飞机……小记者们玩得也不亦乐乎,游乐场充满了欢声笑语。家长们在阳光草坪上享受休闲时光,我们玩累了,坐上管理员叔叔给我们安排的电瓶车游览秀北山森林公园,人工湖在阳光的照耀下,波光粼粼,好像洒满了无数的金子。绿油油的小草你

挤我碰,看到这一幕,好想上去打个滚。微风吹在脸上,神清气爽,还带来阵阵花香,让我们全身心的融入到大自然中。

我们唱着歌儿,哼着小曲,来到了另一个目的地——洱海福门办公楼,这里的叔叔阿姨为我们准备了一个宽敞干净的场地,我们依次坐下,开始今天的“写作小课堂”讲座。首先,张老师教我们怎样做一名小记者,如何做好一名小记者。她的声音十分好听,拿着话筒绘声绘色地讲着,小记者们认真地听着,并且也认真地记着笔记。张老师让我们回答哪些是作文标题,哪些是新闻标题,小记者们纷纷举

手,回答得都很好,通过小记者们的回答和张老师的讲解,我懂得了作文和新闻的区别,作文是可以用上夸张句、拟人句的,这样会让作文更加形象生动;可这些手法在新闻中不可以出现,新闻是具有真实性的,一切都要有根有据。我们要尊重事实,不弄虚作假、危言耸听,对公众负责,你才会是一名好记者。

这次小记者活动我们既玩得开心,又增长了知识。真是受益匪浅呀!活动在我们吃完色香味俱全的自助午餐中结束。感谢大理日报的编辑,感谢那些为我们小记者无私奉献的叔叔阿姨们!